
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  09.06.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno martedì 9 giugno 2015 alle ore 9.00, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la saletta riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio con il seguente o.d.g.: 

Comunicazione della Presidente; Esame e espressione di parere su mozione n. 770/15: Carta 
Avviso Pubblico. Proponente Consigliera Cristina Scaletti; sarà presente l’Assessore Federico 
Gianassi; Approvazione verbali 12 e 19 maggio; Varie e eventuali. Si aggiunge il seguente 
punto: Espressione di parere su Proposta di Delibera n. 302/15: Determinazione modalità 
di recupero del disavanzo derivante dal riaccertamento straordinario dei residui. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato: C. Del Re, J. Cellai, A. Bassi, A. D’Ambrisi, M. Fratini, F. Giorgetti, T. 
Grassi, F. Ricci, F. Torselli, A. Xekalos. 
La Presidente, alle ore 9.10 verificato il numero legale dei componenti apre la seduta, ricorda 
gli argomenti e informa i commissari che l’Assessore F. Gianassi non potrà essere presente 
per impegni istituzionali; in attesa della Consigliera Scaletti, la Presidente decide di mettere 
subito in votazione la proposta di Delibera n. 302/15, già esaminata in commissione il 9 
scorso; l’atto  viene licenziato con parere favorevole: sei favorevoli: Del Re, Bassi, D’Ambrisi, 
Fratini, Giorgetti, Ricci, due  voti contrari Grassi, Torselli due assenti al voto Cellai, Xekalos. 
Si passa all’illustrazione dell’atto n. 770/15 riguardante la “Carta d’avviso pubblico”. 
In definitiva spiega la consigliera Scaletti, trattasi di  un codice etico di comportamento, 
elaborato da costituzionalisti giuristi etc. La nuova carta, integra  con nuovi contenuti la carta 
di Pisa riguardanti l’ antimafia  e l’anticorruzione composta da 23 articoli, indica nella sua 
concretezza, come un amministratore può declinare nella propria attività lavorativa attraverso  
impegni, vincoli, regole disciplina e onore  principi di trasparenza che sono previsti negli art. 
54 e 97 della Costituzione. Attraverso tale atto continua la proponente, si invita il Sindaco a 
adottare  la  Carta il prima possibile  e a vincolare  alla sottoscrizione  amministratori, 
funzionari, consorzi e società che operano  a stretto contatto con l’Ente pubblico. 
Finita l’illustrazione il primo ad intervenire è il Consigliere Fratini che ringrazia la consigliera 
per la proposta, ritiene che il tema sia cogente, ricorda che già nella scorsa consigliatura 
furono affrontati i medesimi argomenti ma  oggi si chiede  quanto questi controlli possono 
essere fattibili se non esiste un  metodo applicativo e quanto e quale è, il limite tra metodo e  
fiducia e quanto quest’ultima  va contro il metodo imposto dalla carta? 
Ore 9.30 il consigliere Bassi lascia l’aula. 
La Presidente Del Re, trova utile sapere cosa c’è e cosa è stato fatto dall’ Amministrazione, è 
bene avere chiarezza nel suo insieme, in definitiva la carta, non è altro che una trasposizione 
di norme già contemplate nel TUEL. 
Per il consigliere Grassi o si aderisce o non si aderisce. Non esistono mezze misure,   e 
proprio sulla trasparenza fa presente  che diversi dati ad  esempio  quelli riguardanti i propri  
familiari, non sono visibili in rete.  Se si parla di corruzione, bisogna  vedere anche i curricula 



delle Società partecipate o fare controlli su determinati atti  amministrativi, come ad esempio il 
rispetto dell’applicazione  di una gara d’appalto. 
La consigliera Scaletti sottolinea che la Commissione Europea ha invitato l’Italia ad aderire 
alla Carta  proprio perché rappresenta un codice etico . 
Ore 10.00 il consigliere Giorgetti lascia l’aula. 
A fine dibattito in commissione in accordo con tutti i commissari , viene deciso di ascoltare 
l’Assessore Gianassi e la Direttrice della Segreteria Generale Patrizia De Rosa e in un 
secondo momento il consigliere speciale Dottor Giuseppe Quattrocchi. 
La Presidente,  mette in approvazione i verbali 12 e 19 maggio e chiude la riunione alle ore 
10.05. 
Verbale letto e approvato un data 16.06.2015 
 
 
 
  
 
 
 
     Segretaria                                                                                                           Presidente                          
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